

А ДОРОГИ СВЕТЛЫМИ ЛЕНТАМИ ВЬЮТСЯ...

Пять путей к процветанию города предложили ученые УрАГС

ПЕРВОГО АВГУСТА на столе у губернатора должны лежать стратегические планы мэров до 2020 года.

Не теряя времени, чиновники региона встретились в Магнитке на всероссийской научно-практической конференции «Стратегическое планирование социально-экономического развития муниципальных образований в условиях реформы местного самоуправления», чтобы согласовать свои стратегические действия. Ее организатором стал местный филиал Уральской академии государственной службы, выигравший тендер на разработку стратегии развития Магнитогорска до 2020 года. По словам директора УрАГС, профессора Ирины Тургель, сейчас группа ученых, ответственная за план развития города, приступает к последнему этапу его подготовки, на который отведено три месяца. Итогом их работы станут несколько сценариев развития города.

— В рамках этих сценариев мы хотим, с одной стороны, создать условия для сохранения и модернизации традиционных элементов экономики города, того, что является его гордостью и славой, а с другой, — добиться, чтобы Магнитогорск стал настоящим центром для человека, места, благоприятным не только для бизнеса, но и для проживания. К 2020 году наш город должен стать полноценно развитой городской агломерацией. Обеспечим настоящий рост качества жизни, а не только доходов населения, значит, выполним стратегическую задачу, — объяснила «ММ» Ирина Тургель.

Конференция, работающая с «планами» разных уровней, была приурочена к 15-летию филиала Уральской академии государственной службы. Создан филиал в 1993 году по инициативе ОАО «ММК». Сегодня среди выпускников вузов много бывших и действующих глав и заместителей глав муниципальных образований, директора ОАО «ММК» по направ-



Для Юрия Миронова (слева) все чиновники на студенческой скамье равны

лениям, начальник правового управления комбината, начальники управлений администрации Магнитогорска, значительная часть аппарата городского Собрания депутатов, руководители Сбербанка, регистрационной палаты.

— Мы выпустили более тысячи специалистов по таким направлениям, как экономика труда и национальная экономика. Кроме нас, подготовкой этих специалистов в городе никто не занимается. Особенно востребовано направление «Государственное муниципальное управление». До сих пор 90 процентов руководителей и муниципальных служащих не имеют образования, соответствующее занимаемой должности. Наша миссия в том, чтобы повысить профессиональный уровень государственно-муниципальной власти и управления. Сейчас, например, экзамены и за-

четы в наших аудиториях сдают глава города Евгений Карпов, глава Алагаповского района Александр Домбасев, глава Верхнеуральска Игорь Сурмнев, глава Нагайбакского района Владимир Федоров, — рассказал директор филиала УрАГС Юрий Миронов.

Курсы для мэров, кстати, специальный проект Уральской академии госслужбы. Научную и консультационную помощь городской власти вуз оказывает давно. В свое время по заказу городского Собрания депутатов профессорско-преподавательский состав филиала УрАГС написал проект устава города. Теперь ученые создают для мэра подробную «методичку» по управлению городом на ближайшие двадцать лет.

Открывая конференцию, участников приветствовал заместитель главы города Владимир Ушаков, председатель городес-

кого Собрания депутатов Александр Морозов и первый заместитель министра экономического развития Челябинской области Галина Синицына. Сам глава города Евгений Карпов, видимо, задержался на зачете.

Первым с докладом о стратегических приоритетах развития города выступил заместитель мэра Владимир Ушаков. Из доклада стало понятно, что дорога к «светлому будущему» у Магнитки впереди. Но хочется напомнить, что любое стратегическое планирование предполагает не только экономические расчеты, но и правовое обеспечение процессов. А без правовых знаний эффективного управления не бывает. Поэтому вопрос кадрового обеспечения реформ стоит очень остро, в том числе и в вашем городе, — напомнил участникам конференции Игорь Кулешов.

...Выходя из малого актового зала городской администрации, ученые и чиновники смогли на рисунках увидеть Магнитку-2020, какой представляют ее дети. Награждение победителей городского конкурса детских рисунков и студенческих архитектурных проектов «Будущее глазами нового поколения» также состоялось в рамках научно-практической конференции.

По итогам форума магнитогорский филиал УрАГС выпустит сборник статей и докладов. Своего рода собранием «планов» станет информационно-аналитической вестник Уральской академии государственной службы «ЧиновникЪ».

О том, какие любопытные подробности «светлого будущего» Магнитки и региона узнал во время конференции журналист, читайте в ближайших номерах «ММ».

АННА СМИРНОВА.

Кто хочет приносить пользу, тот и с буквально связанными руками может сделать бездузу добро.

ФЕДОР ДОСТОЕВСКИЙ

Трехлетняя лямка

СЛУЖБА

С НЫНЕШНЕГО ГОДА гражданские вузы страны в три раза сокращают подготовку офицеров для нужд Минобороны РФ.

Об этом сообщил замначальника главного управления кадров Минобороны РФ генерал-лейтенант Александр Павловский. «В соответствии с решением правительства 72 гражданских вуза страны будут

готовить до 20 тысяч офицеров для нужд военного ведомства РФ. При них будут действовать 37 учебных военных центров, а также 68 военных кафедр и факультетов военного образования», — уточнил он.

«Ранее этим занимались 229 военных кафедр, которые ежегодно выпускали до 60 тысяч специалистов. Из них 15 тысяч призывали на службу на два года в ряды Вооруженных Сил», — напомнил Павловский. Таким образом, с этого года будет превращена подготовка офицеров запаса в 161

вузе страны. «С 2008 года создаваемые учебные военные центры будут набирать до трех тысяч студентов. Они начнут свое обучение военному делу уже с первого курса, за что будут получать надбавку к стипендии до двух с половиной рублей в месяц. Выпускники центров будут обязаны подписывать контракты с Минобороны РФ сроком на три года. Отслужив, эти офицеры могут увольняться в запас или подписывать новый контракт», — пронiformировал генерал.

ПИТЬ – КАРЬЕРЕ ВРЕДИТЬ

Непомерные возлияния в высоких кабинетах выходят из моды

**Не зарастет
народная тропа**

В думском магазинчике корреспонденту сказали, что на праздники, прежде всего, раскупают сувенирные алкогольные напитки, но в обычный день вне конкуренции недорогая водка. Кроме того, многим депутатам не дают войти в рабочий ритм избиратели, которые в качестве презента по старой русской традиции приносят все те же бутылки. А накануне праздников в здание на Охотном Ряду тянутся делегации с большими коробками характерной вытянутой формы.

Застолья в кабинетах пытались ликвидировать сами народные избиратели, но безрезультатно. Так в Госдуме третьего созыва депутат Андрей Вульф направлялся в Комитет по регламенту предложение прекратить употребление алкогольной продукции на любой вкус и кошелек. Есть также и роскошные подарочные алкогольные емкости, например, в форме Кремля, сабель или престижной иниомарки.

«Пить – карьере вредить» поддержал инициативу «сухого закона» в парламенте Владимир Жириновский. Хотя, по наблюдениям думских завседателей, именно фракция ЛДПР устраивала тогда самые шумные застолья. Может быть, увеселительные мероприятия однопартийцев просто надоели Владимиру Вольфовичу?

Вино для цветов

Раньше на советских партийных банкетах безраздельно царствовала водка. Сейчас тенденция неизменно изменилась. По данным аналитиков алкогольного рынка, в стране снизилось потребление крепкого алкоголя и увеличилось потребление слабых алкогольных напитков – пива, вина. Кроме того, все больше россиян делают выбор в пользу дорогостоящего алкоголя. Растет уровень доходов населения, объясняют эксперты.

Следут этому общему курсу и представители политической элиты. Правда, дело не в том, что чиновники и депутаты стали жить богаче. Просто к власти пришло новое поколение. Молодые министры и депутаты, подобно бизнесменам,

активно стали осваивать бассейны, горнолыжные склоны и теннисные корты. Пример для подражания на высшем уровне имеется. Владимир Путин, как известно, практически не пьет, а больше всего любит пиво, к которому пристрастился, когда служил в Германии. Рассказывают, что нынешний президент до того, как взглянул на государство, ни протокольных банкетах частенько львалась содержимое рюмок в цветочные горшки.

Трезвый образ жизни стал популярен среди истеблишмента вскоре после прихода к власти Путина. Традицию намерен продолжить и избранный президент Дмитрий Медведев. По словам ближайшего окружения, будущий глава государства предпочитает минеральную воду, хотя и может выпить бокал белого вина.

**«Беленькая»
для «красных»**

По мнению экспертов, водку всем другим спиртным напиткам старой закалки и коммунисты,

скрсис». Экс-канцлер ФРГ Герхард Шредер не только с удовольствием пьет пиво, но и поет про него песни. А вот Джордж Буш всем спиртным напиткам предпочитает коктейль. К этому его вынудила чрезмерная любовь к крепким алкогольным напиткам в молодости...

По словам гендиректора центра политической информации Алексея Мухина, пристрастие к спиртному может иметь пагубные последствия для политика. Он привел пример, как один из соратников Бориса Ельцина потерял должность благодаря зеленому эму. На одном из приемов из-за неумеренного потребления горячительных напитков ему стало плохо в присутствии президента. А недавно другой высокопоставленный чиновник потерял министерский пост из-за того, что, под воздействием алкоголя проговорился на одном из банкетов о важной сделке. В результате он был отправлен на работу в регионы. Сейчас подобные ошибки представители элиты стараются не совершать.